

AVDELING 3 hadde agitasjonsmøte i Vestbanegården orsdag 10. februar ledet av formannen Fillip Reiersrud. Der var utdelt flyvesedler innen jernbanen for bekjentgjørelse av møtet.

Fra avd. 18 og 1 møtte endel. Disse ble bevertet i lillesalen før møtet begynte. Aftenens program var: «Norsk aften». Det var norsk musikk av Ynglingeforeningens orkester. Pastor Tollmann skulde tale om «Norsk natur i norsk diktning» med framvisning av lysbilder. Dessverre kunde ikke Tollmann komme. Vi fikk i stedet foredrag av baneinspektør Rummelhoff om fargefotografering med lysbilleder. Til stede på møtet 160 deltagere. Formannen sluttet møtet med å henville til jernbanetatens tjenestemenn å slutte opp om N. J. A.

Sekretæren.

AVDELING 3 hadde møte i Vestbanegården 2. mars. Formannen Fillip Reiersrud ønsket vel møtt. Etter at protokoll og skriv var behandlet, kåserte Thorstein Bakke meget interessert om: «Hvorledes en avis blir til».

Den nye redaktør av avdelingens håndskrevne avis Kåre Christensen hadde et meget godt nr. av denne. Kikki Leira, Sigurd Thygesen og Fillip Reiersrud musikkerter endel på sag, fiolin og piano. Thygesen og frue sang et par duetsanger, og Thygesen avsluttet møtet med andakt.

REKORD.

Avd. 14 Trondheim har også dette år gått fram. De har fått 51 nye medlemmer i 1943, og er no opp i i et medlemsantall på 207. Trondheimsavdelingen er den første i N. J. A. som har passert 200 tallet. Hvem blir nr. 2?

Brevkveld.

Avd. 13 har brevkveld onsdag 12. april. Der henstilles til N. J. A.ere i avdelingene å sende brev og hilsen. Adressen er Emil Sørlic, Baasensrudberget, Rellingen pr. Lillestrøm.

N. J. A.s ungdomsneemd.

All korrespondanse til denne nemnd bedes sendt sekretæren, jernbaneekspeditor H. Soranes, Gamle Åsvei 38, Trondheim.

Vi meldte i siste rundskriv at stm. K. J. Pedersen var forflyttet til Hegeland. Dette var ikke korrekt. Han har nemlig innstallert seg helt borte på Audnedal st.

Forbundsstyrets adresse:

Formann: Dreier Einar Aass, telefon 1410, Damnavien 4, Danvik pr. Drammen.

Nestformann: Stasjonsbefjent Øistein Johnsen, Andalsnes.

Kasserer: Lokfører Bjarne Bjørnstad, Schlepprellsgt. 2, Oslo.

Sekretær: V. arb. Lars Skeie, Myrvevi 5, Åssiden pr. Drammen.

Pensjonist E. K. Tømte, Hamar.

Stasjonsmester A. Hagen, Jaren.

Stasjonsmester B. Bøiesen, Sem.

Fanekomité: Harry Nilsen, Nils Juels gt. 5 I, Oslo. Svend Svendsen, Furuveien

16, Bryn st.

MASSEKORSBÅND

Stasjonsmester H. H. Bønning

Lokfører, Jønsen

Strinda

Trondheim



NORSK

JERNBANE-AVHOLDSFORBUND

N. J. A.s STYRE

hadde møte på forbundets kontor 12. februar 1944. Samtlige styremedlemmer var tilstede. Lovkomiteen var innkaldt og møtte. Denne komite består som bekjent av H. G. Hansen, Nils Borgås og Bjarne Bjørnstad. Møtet ble ledet av formannen Einar Aass.

Første sak var Lovkomiteens reviderte lovforslag. Dette har vært omsendt til styrets medlemmer til studium. Etter en grundig gjennomgåelse av lovforslaget med tillegget om ungdomsnevnd, ble dette med enkelte små forandringer enstemmig godkjent. Lovforslaget besluttedes trykt og sendt avdelingene til uttalelse. Denne sak blir så satt opp på dagsorden til første landsmøte. Formannen takket komiteen for det arbeide de har utført.

Formannen tok opp spørsmålet om kvinnenes representasjon i forbundsstyret. Der ble dog ikke fremmet noe forslag herom.

Der referertes endel skriv, bl. a. fra det danske og svenske brorforbund. Disse hilser med de beste ønsker for et rikt samarbeide i kommende dager ble vel mottatt. Formannen gratulerte kasserer Bjørnstad med hans 50 års dag og sølvbryllup og sendte hilsen til hans frue.

Fra N. J. A.s Ungdomsnevnd forelå retningslinjer for ungdomsarbeidet i avdelingene. Dette ble å innføre i lovverket.

Protokollen fra Landsmøtet og møtene i Arbeidsutvalget ble ref. og godkjent. Ang. landsmøtet 1944 så ble dette drøftet. På grunn av den stilling landet befinner seg i kunde ikke styret ta noen bestemmelse på det nevrende tidspunkt. Etter forslag av Øistein Johnsen besluttedes å sende forespørsel til avdelingene om det er en av disse som kan påta seg dette arrangement. Forøvrig er styret fullt opmerksom på forholdet, og vil gjøre det de maktet i denne for bundet så viktige sak.

Ang. rundskriv til avdelingene, ble det overlatt Arbeidsutvalget fortsatt å greie dette på beste måte.

Forbundet har som bekjent ikke flere av N. J. A.s emblemer. Kassereren opplyste at disse fremdeles kan fåes, men der må leveres 1½ gram sølv til hvert merke. Sekretæren skal skrive til avdelingene om dette.

50 års beretningen. Da forbundet har endel igjen av disse, besluttedes at nye medlemmer får disse så langt opplaget rekker.

Øistein Johnsen foreslo at styrets medlemmer får referat fra Arbeidsutvalgets møter, og dette ble vedtatt.

De tilstedeværende refererte fra arbeidet i de respektive avdelinger. Enkelte avdelinger arbeider meget godt, mens der i andre går mere trådt. Der er ymse vansker som kan gjøre dette.

Formannen rettet tilslutt en takk til de framførte med ønsket om framgang for N. J. A.

Arbeidsutvalget i N. J. A.

hadde møte hos formannen Einar Aass, Drammen, den 24. februar.

Formannen ønsket vel møtt. Ref. skriv fra endel fagforeninger om bevilget bidrag til N. J. A.

Meddelelse fra Avd. 15 om brevkveld 12. april. Der besluttedes å bestille endel eksemplarer av direktør Johan Hvidstens foredrag «Østlandet og edruelighets-

kampen». Det er Avholdsfolkets Landsnevnd som utgir dette skriv. Følgende avdelinger vil få seg tilstiltet 5 eksemplarer av dette: Avd. 1, 2, 5, 4, 5, 8, 9, 15, 15 og 18. Ang. trykking av rundskriv besluttedes og søke pressedirektoratet om å sende disse til medlemmene i form av korbånd.

Lovforslaget blir no rykt og sendt avdelingene til behandling.

Forbundets arbeide blant ungdommen.

I det lovforslag som no blir omsendt til avdelingene er kommet et tillegg ang. ungdomsarbeidet i N. J. A. I dette forslag står de blant annet at oppgaven er å samle ungdommen til et målbevist arbeide for å skaffe forbundet nye medlemmer, spesielt blant etatens ungdom. Å virke for at studiearbeidet kan drives i avdelingene. Å drive et godt idrettsarbeide ved å få istand stevner for forbundets ungdom. Å søke og vekke interesse for alt ideelt samlande og byggende arbeide som kan bidra til å heve ungdommens sosiale og kulturelle nivå.

Ja, kan vi få diss retningslinjer inn i avdelingene, da skal der nok snart bli en annen sving over virket. Det vil føre med seg liv og bevegelse, og N. J. A. vil få seg tilført levende kraft.

AVDELING 5 hadde årsmøte i Vestbanegården torsdag 5. febr., under ledelse av formannen Fillip Reiersrud som ønsket vel møtt. Formannen rettet noen ord til medlemmene og takket dem for den interesse de hadde vist i det forløpne år.

Dagsorden ble referert og godkjent. Protokoll ble referert og godkjent.

Formann refererte litt fra agitasjonsmøtet i avd. I den 19. januar. Styreprotokollen ble referert og godkjent. Ref. skriv fra forbundets ungdomsnevnd med oppfordring til avdelingsnevndene om å sette seg i forbindelse med nevnda og å sette i gang tiltak i følge retningslinjen som var oppsatt. Årsberetning og regnskap ble referert og godkjent. Referat fra kvinneforeningen ved fru C. Nilsen. Formannen redgjorde for innsamlingen til Forsknings- og folkeopplysningsfondet

Et tidligere innmeldt medlem Bj. Bakkeløkken var tilstede på møtet og ble ønsket velkommen av formannen og overrakt forbundets merke.

Valg: Formann Fillip Reiersrud (gjev.) Styremedlemmer: Ove Anthonsen (gjev.), Fru C. Nilsen (gjev.), Lars Skeie (gjev.), Erik Hansen (ny), Kåre Kristensen (Ungdomsnevndas formann (ny), Revisorer: Carl Nilsen, Einar Åss. Redaktor: Kåre Kristensen. Fanevakt: G. Brække, Sigurd Johnsen, Kåre Kristensen. Programkomité: Fru C. Nilsen, Einar Åss og F. Reiersrud. Avdelingens ungdomsnevnd: Kåre Kristensen, formann, Odd A. Wike, Sigurd Johnsen. Nasjonalforeningen mot tuberkulose: Fru Helga Eriksen, Fru C. Nilsen.

Kvinneforeningen serverte så kaffesurogat til medbragt niste.

Kasjeri av Einar Åss «Vår Litteratur». Han fortalte om, og leste litt av den Norsk-Amerikanske forfatter Ole Edvard Rølvåg. En klarnekkvartet fra Jernbanens musikk-chor spilte noen stykker.

«Signalklokken» utkom, redigert av Syver Røkås, lest av Odd Wike.

Formannen avsluttet med å takke for den tillit som var vist ham ved å gjenvelge ham som formann, og han håpet medlemmene i det nye semester vilde slutte opp om avdelingen. 35 tilstede.

Sekretæren.